



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Северная Осетия



29 ОКТЯБРЯ 2019 ГОДА
ВТОРНИК
№ 197 (27916)

www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru Издается с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

СОБЫТИЕ

НОВАЯ ЖИЗНЬ ДЕНДРАРИЯ

Дендрарий Владикавказа давно стал излюбленным местом здорового отдыха горожан, где их много и выходные, и в будни. И все же в минувшую субботу здесь были побиты все рекорды посещаемости. А все потому, что в лесопарке состоялось торжественное открытие самого большого на Северном Кавказе комплекса для занятий воркаутом.



в дендрарии вместительную спортивную площадку подал попред президента, за ее осуществление взялся глава республики, а курировал строительство главный федеральный инспектор.

Впрочем, возникла уникальная площадка и благодаря личному вкладу многих известных людей Осетии – Махабека Хадарцева, Русланбека Икаева, Нугзара Санакоева, Артура и Тимура Таймазовых, Дениса Лиморова.

Всех участников праздника и его многочисленных соавторов приветствовал Александр Матовников: «Надеюсь, у всех вас такое солнечное настроение, как и у меня. Мы открываем уникальную площадку для занятий не только воркаутом, но и детские площадки, где также могут играть дети с ограниченными возможностями. И все же эта площадка – только начало новой жизни парка «Дендрарий», потому что руководство республики планирует дальнейшее развитие этой зоны отдыха и здорового образа жизни».

К этим словам Вячеслав Битаров добавил: «Мы видим, какой хороший объект получился на радость всем горожанам, причем на его создание не потрачено ни одного рубля из бюджета! Я благодарю всех, кто принимал в этом участие, а в ближайшее время на таких же условиях будут открыты и другие объекты – планетарий, концертный зал для оркестра под управлением Булата Газданова, начнется создание «Алания-парка». Все это будет служить духовному и физическому развитию жителей нашей республики!»

От имени спортсменов воркаута нашей республики создателей площадки поблагодарил Казбек Хубаев: «Первая площадка для воркаута появилась в республике семь лет назад. За это время у нас прошло множество республиканских и четы-



ре всероссийских чемпионата. Уверен, на этой площадке их будет еще больше!»

И вот наступает самый торжественный момент: Казбек Хубаев перерезает... Нет, не

сывает он ими... толстую цепь! Теперь спортсменам, в том числе прибывшим из Ставрополья, Кабардино-Балкарии, Дагестана и Чечни путь к снарядам свободен. Они врываются на

зарованные высокие гости, детвора и их родители с восхищением и некоторым страхом безотрывно смотрят силовое шоу. Чтобы увидеть все, многие ребята заползают на плеши родителей, на спортивные лестницы и на мосты и башни «средневековых замков» на соседних детских площадках.

Показательные выступления длились не один десяток минут, но и они подошли к концу, тем не менее никто не хочет расходиться. Дети с родителями и юные спортсмены просят высоких гостей и олимпийских чемпионов сфотографироваться с ними на память. Улыбающиеся руководители округа и республики, именные спортсмены с удовольствием поочередно обнимают завтраших чемпионов в спорте, науке и искусстве. Ведь среди пришедших на праздник ребяташек они наверняка есть!

Всеволод РЯЗАНОВ.

А. МАТОВНИКОВ:

«Надеюсь, у всех вас такое солнечное настроение, как и у меня. Мы открываем уникальную площадку для занятий не только воркаутом, но и детские площадки, где также могут играть дети с ограниченными возможностями. И все же эта площадка – только начало новой жизни парка «Дендрарий», потому что руководство республики планирует дальнейшее развитие этой зоны отдыха и здорового образа жизни».

традиционную красную ленточку, ведь это замечательная гимнастика, а силовой спорт смелых юношей. Поэтому в руках у него не ножницы, а метровые кусачки, и переку-

площадку и взлетают на турники, в бешеном темпе продлевают сложнейшие упражнения, выписывают невообразимые, на грани разумного вращения, перехваты, кульбиты, прыжки...

Всеволод РЯЗАНОВ.

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

ПРАВИЛА ПЕРЕХОДА

25 октября сотрудники таможенной службы отмечают свой профессиональный праздник. Государством на них сегодня возложен ряд серьезных и ответственных задач – от контроля за перемещением людей и товаров через государственную границу до борьбы с контрабандой запрещенных товаров. О работе Северо-Осетинской таможни, о вызовах, стоящих перед этим органом исполнительной власти, рассказал «СО» начальник СОТ Сергей ТРОЦКО:

– Сергей Вячеславович, мы присоединяемся ко всем прозвучавшим поздравлениям в адрес таможенников. С какими результатами служба подошла к окончанию года?

– Благодарю за поздравления! Если говорить о результатах, которых достигла североосетинская таможня, то за очередной прокладкой год наименее сделан серьезный шаг вперед: мы стали таможней фактического контроля. В рамках создания в структуре ФТС России электронных таможен, электронного декларирования от нас практически ушла фискальная функция. При этом сохранились все функции по проведению осмотра, досмотра, проведению экспертизы, таможенного наблюдения. И мы с этическими задачами, на мой взгляд, успешно справляемся. Товарооборот за это время вырос на 15%, что свидетельствует об эффективности предпринимаемой работы Северо-Осетинской таможни во взаимодействии с Северо-Кавказским таможенным управлением, а также электронной таможней, которая была открыта ровно год назад. Проблем, с точки

зрения совершения операций, у нас практически не возникает. Повысились качество правоохранительной деятельности. Количество возбужденных за этот год административных и уголовных дел увеличилось по сравнению с прошлым годом, что говорит о том, что вы свободившийся ресурс направлен на усиление контроля и повышение его качества, и ресурс этот используется правильно. Конечно, есть еще ряд проблем, над которыми предстоит серьезная работа, одна из них – функционирование таможенного поста МАПП Верхний Ларс.

– Вот, кстати, об этом пункте вопроса. Как сегодня удается справляться с очередями?

– Известно, что пропускная способность по различным видам транспорта, а также по физическим лицам в Верхнем Ларсе превышена в разы. Однако мы сегодня можем констатировать, что летний сезон в этом году прошел практически без очередей: не было ни жалоб со стороны проезжающих, ни обращений, и в течение всего весенне-летнего периода скопления автотранспорта не наблюдалось. Это



было достигнуто проведением ряда совместных мероприятий, в том числе, во взаимодействии с коллегами-пограничниками, за что им большое спасибо. Что касается перспектив, мы сейчас используем созданную инфраструктуру – зону таможенного контроля на 22-м и 24-м км и в пределах поселка Чми. Использование инфраструктуры и технологий, которые мы сейчас применяем исключительно исходя из специфики нашего участка границы, позволяет достаточно успешно справляться с возникающими проблемами очередей. Нештатные ситуации порой случаются, но это текущие задачи, которые решаются оперативно.

(Окончание на 2-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ

Посещаете ли вы спортивные площадки?

Вячеслав СТЕПАНОВ, начальник участка завода «Победит»:

– В дендрарии мы стараемся бывать всей семьей в выходные. Хотется вырваться на природу, подышать свежим воздухом, покататься на велосипедах. В минувшее воскресенье решили посмотреть на новую воркаут-площадку, открытую накануне. Конечно, она впечатляет количеством всевозможных турниров, брусьев и других спортивных приспособлений. Дети с удовольствием начали осваивать эту площадку, на которой можно заниматься вдвоем, в том числе и взрослыми. Можно потренироваться в баскетболе, благо есть участок с кольцом. Уже к полуночи здесь было море людей, приехавших целыми семьями. Мы получили позитивные впечатления от посещения площадки.

Зaur КОЗОНОВ, призер первенства мира по вольной борьбе:

– Ежедневно я тренируюсь по утрам, чаще всего в районе дендрария. Там и воздух свежий, и условия отличные. Ранние тренировки заряжают бодростью и энергией на весь день. Но все же рекомендую заниматься не раньше 7 часов утра, так как в это время организмы уже готовы к физической нагрузке. Занимаясь на турниках, и на брусьях. Хорошая площадка и в районе Водной. Занимайтесь спортом, друзья!

Лена ПОПОВА, г. Владикавказ:

– Мой папа – тренер. Конечно, благодаря ему мы каждое утро бегаем и занимаемся на свежем воздухе, будь то зима или лето. Хорошо, что в городе появились спортивные

под открытым небом. Нравится мне баскетбольная площадка на Набережной, люблю покидать мяч в кольцо.

Дзоблаев, преподаватель:

– При желании всегда можно найти место для спортивных упражнений. У нас во дворе, где расположены многоквартирные дома, есть и турниры, и лесенка, на которых можно делать упражнения. Некоторые этим пользуются, но таких немного.

К сожалению, и я не занимаюсь упражнениями на имеющихся снарядах. Утром тороплюсь на работу, а после тоже дел хватает. Хотя, если откровенно, дело, наоборот, в лени.

Марат ГАБУЕВ, журналист:

– Посещение спортивных площадок, на мой взгляд, необходимо. Если, конечно, вас волнует состояние собственного здоровья. Мы с сыном, например, периодически занимаемся физкультурой в спортивном парке Владикавказа на берегу Терека. В летнее время – почти ежедневно. Там он научился подтягиваться, отжиматься. Уверен, что спортивные площадки – это очень удобно, особенно когда нет времени или иных возможностей для посещения спортивного зала или специализированной спортивной секции.

Вячеслав ИВАНИДЗИ, преподаватель:

– Важно создать у детей мотивацию заниматься физкультурой. С этого, собственно, и начинается здоровый образ жизни. И в этом смысле спортивные площадки как нельзя кстати. Сама идея хороша и, главное, действенна. Я сам и мои ученики постоянно там занимаемся физическим развитием, и другим советуем.

Читайте далее:

Профориентация: билет в счастливое будущее
стр. 2

Генерал metallurgii.
Памяти Казбека
Каргинова
стр. 4

В следующем
номере:



Господдержка помогла создать новое молочное производство



«Ступени мастерства»
в лицее искусств

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА!
Двадцать девятое заседание Парламента Республики Северная Осетия – Алания шестого созыва состоится 31 октября 2019 года в 10 часов в зале заседаний Дома Правительства (пл. Свободы, 1).
Регистрация депутатов и приглашенных будет производиться 31 октября 2019 года в 9 часов в зале Дома правительства.
Телефоны для справок: 53-03-32, 53-33-16.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ
Каждую последнюю среду месяца в Парламенте Республики Северная Осетия – Алания шестого созыва с 14 до 17 часов работает «прямая линия», в ходе которой каждый избиратель республики может задать интересующий его вопрос, а также высказать свое мнение о наиболее важных проблемах жизни республики.
30 октября 2019 г. по телефону 53-00-56 ждем звонков.

Пульс республики
◆ БЛАГОУСТРОЙСТВО. В Северной Осетии завершено благоустройство дворовых территорий, запланированных в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» на 2019 год. Проведены работы на 61 дворовой территории: во Владикавказе благоустроено 49 дворов, в Мизуре – 2, в Фиагдоне – 1, в Дигоре – 6, в Моздоке – 3. Во дворах заменено асфальтовое покрытие, смонтировано освещение, установлены малые архитектурные формы – скамейки и урны. В Моздоке акцент сделали на благоустройство парковочных зон и детских спортивных площадок.

◆ АНТИТЕРРОР. Начальник Центра социализации молодежи Фатима Барсова прочитала лекцию по профилактике экстремизма и терроризма учащимся СОШ с. Кардхи. Затрагивались вопросы вербовки населения в группировки и вовлечения несовершеннолетних детей в террористическую деятельность. В завершение встречи педагоги посмотрели социальный фильм, посвященный данной тематике.

◆ ВАНДАЛЫ «НАЧУДILI». Знаменитая скамейка, расположенная около ретранслятора в Фиагдоне, пострадала от рук неизвестных. Вредители сломали сиденье. О неприятном инциденте на своей странице в социальной сети «Инстаграм» рассказали активисты, установившие скамейку. Известно, что ранее у объекта были противники, которые заявляли, что скамейка портит девственный пейзаж.

◆ НАСТРОЙ НА «ПОБЕДУ». В Горском государственном аграрном университете проходит набор команд для участия в военно-патриотическом проекте «Победа». В нем могут принять участие студенты, вузов, соузов Осетии, обучающиеся на очном отделении. Последний срок подачи заявок – 29 октября. Направить их можно по адресу: molkom@gorskigau.com



Погода

По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 29 октября по республике ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков. Утром в отдельных пунктах туман. В предгорных и горных районах республики высокая пожароопасность лесов. Температура воздуха по республике 15–20, во Владикавказе – 18–20 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ
восход 6:30
заход 16:58
долгота дня 10:28
Луна в Скорпионе
растет
Лунный день 1 7:44 2
● (1 фаза)

КУРСЫ ВАЛЮТ
\$ 63.87 ↓ -0.13 | € 70.84 ↓ -0.28

КОНТАКТЫ

Обоюдная заинтересованность

В рамках официального визита на Северный Кавказ Чрезвычайный и Полномочный посол Франции в России Сильви БЕРМАНН посетила Северную Осетию. В Доме правительства рабочую встречу провел с делегацией Глава РСО-А Вячеслав БИТАРОВ.



ектов, в том числе в рамках развития туристско-рекреационного комплекса.

В регионе ведется постоянная работа по улучшению инвестиционного климата. Так, на территории мамионской инвестиционной площадки планируется создание всесезонного туристско-рекреационного комплекса «Мамисон» – для Республики это важный проект, подчеркнул Глава Северной Осетии.

Госпожа Сильви Берманн поблагодарила руководителя Республики за теплый прием и обозначила наиболее интересные направления взаимодействия с Северной Осетией:

«Мы нацелены на укрепление деловых отношений. И, прежде всего, это касается экономики, культуры, образования, науки. Так же мы готовы рассмотреть инициативы области АПК и туризма. Важно, что наши страны договорились провести в 2021 году перекрестный год регионального сотрудничества. И здесь Северный Кавказ, в частности Северная Осетия, будет играть особую роль.

Стороны также обсудили реализацию нацпроектов на территории Республики. Напомним, Северная Осетия участвует в 50 из 67 федеральных проектов, входящих в состав национальных проектов. Благодаря всесторонней поддержке федерального центра в регионе создаются и реконструируются многочисленные социально значимые объекты: школы, детские сады, учреждения здравоохранения и культуры, спортивные сооружения. Значительные объемы финансовых средств направляются на дорожное строительство.

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

Рассмотрен ряд вопросов

В рамках рабочей встречи Главы Республики Северная Осетия-Алания Вячеслава БИТАРОВА с главой Кировского района Борисом НАКУСОВЫМ был рассмотрен ряд важных вопросов социально-экономического развития муниципального образования.

Стороны обсудили ход исполнения районного бюджета в 2019 году и подготовку к его принятию на 2020 год. Как сообщили Борис Накусов, налоговые и неналоговые сборы будут обеспечены в полном объеме до конца года, а обязательства социального характера перед населением будут выполнены.

Следующей темой обсуждения стало исполнение протокольных поручений, которые дал глава Северной Осетии по итогам встреч с жителями Кировского района. Вячеслав



Битаров подчеркнул, что органы исполнительной власти Республики совместно с руководством района должны найти решение тех задач, которые наследие ставят перед властью.

Также в ходе встречи речь шла о развитии местного самоуправления, так как Борис Накусов с 2015 года является председателем Совета правления муниципальных образований РСО-А. Кроме того, Накусов примет участие в заседании Совета при Президенте

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО-А.

Уверенный шаг в будущее

Люди добиваются наибольших результатов, когда делают то, что они хотят и к чему имеют больше способностей. При этом одни имеют четкое представление о своих сильных и слабых сторонах, другие просто не знают, на что они способны.



Профориентация школьников, учащихся, подростков позволит правильно выбрать будущую профессию, легко учиться в вузе и построить успешную карьеру. Поэтому очень важно с раннего возраста развивать их врожденные способности, выбрать интересные им секции и учебные курсы. Определиться в этих непростых вопросах помогает ранняя профессиональная ориентация школьников.

Комитет по науке, образованию, культуре и информационной политике Парламента РСО-А на базе Северо-Кавказского аграрно-технологического колледжа (СКАТ) в Ардоне провел «круглый стол» на тему «Развитие профориентации школьников в Республике Северная Осетия-Алания: состояние и перспективы развития». В нем приняли участие депутаты парламента, представители профильных министерств и ведомств, органов местного самоуправления Владикавказа и районов Республики, образовательных и научных организаций и компаний.

Модератор мероприятия — председатель комитета Елена Князева обозначила его главную цель: в рамках реализации

Послания Президента РФ Федеральному Собранию от 20 февраля 2019 года, в части исполнения мероприятий проекта ранней профориентации школьников «Билет в будущее», выработать формы взаимодействия органов государственной власти Республики, образовательных и научных организаций и деловых сообществ. Результатом совместной работы должно стать формирование эффективной системы профориентации школьников.

Заместитель министра образования и науки Алан Аликов рассказал о профориентационной работе, проводимой ведомством. Это Дни открытых дверей, посещение чемпионатов профессионального мастерства, ознакомительные экскурсии и мастер-классы на площадках бизнес-партнеров.

Профессиональные пробы проводились опытными наставниками из одиннадцати образовательных учреждений Республики. Например, во Владикавказском горнотехническом техникуме прошли мастер-классы по слесарному делу; в колледже электроники — по сетевому системному администрированию

и графическому дизайну; в механо-технологическом и аграрно-промышленном техникумах города Моздока — по ремонту и обслуживанию легковых автомобилей, спасательным работам, сварочному делу. В СКАТ были проведены мастер-классы по электромонтажу, кирпичной кладке, эксплуатации и обслуживанию сельскохозяйственных машин и другим компетенциям. Дети с большим желанием участвовали в них.

Эффективная форма популяризации рабочих специальностей — чемпионаты професионального мастерства. Школьники охотно посещают площадки, на которых они проводятся. В текущем году в СКАТ прошел национальный чемпионат WorldSkills Russia по выпечке осетинских пирогов, в котором участвовали колледжа — приглашали школьников на конкурсные площадки для ознакомления с профессиями. В том числе, на площадку чемпионата WorldSkills Russia, где с детьми ведется работа по освоению рабочих специаль-

ностей. В 2018 году 1700 учащихся побывали в колледже с этой целью. Проводятся и чемпионаты среди первокурсников, за первый месяц пребывания в стенах колледжа изучивших модуль демонстрационного экзамена и освоивших азы профессии.

Замечательный эффект дает проект «Дети учат детей», где в роли наставников первокурсников выступают учащиеся третьего курса. В течение ряда лет

студентов, получающих лучшие ученики по окончании школы. В профориентационную работу входят также «Олимпиада национальной технологической инициативы», ознакомление детей с «Атласом профессий», который содержит информацию о новых и исчезающих профессиях, и другие мероприятия.

С большим интересом участники «круглого стола» слушали выступления директора республики

Северной Осетии стала одним из пилотных регионов, в которых с декабря 2018 года реализуется федеральный проект «Билет в будущее».

Цель проекта — дать старт учащимся

6-11 классов для профессионального самоопределения. В 2018 году онлайн-

тестированием только на первом этапе его

реализации было охвачено более 20 тысяч учащихся из 125 школ Республики.

Т. МОЙСЕЕВА.

Проголосовали

В Беслане подвели итоги голосования по выборам депутатов Собрания представителей Бесланского городского поселения седьмого созыва. Всего в выборах принял участие 132 кандидата от 6 политических партий, четыре из них — парламентские: «Единая Россия», «Справедливая Россия», «Патриоты России» и КПРФ, две непарламентские — это «Родина» и ЛДПР.

В воскресенье в 8:00 были открыты 15 избирательных участков и еще два дополнительных — в Правобережной районной больнице и Северо-Кавказском многопрофильном медицинском центре. Корреспондент «СО» побывал на 155-м и 156-м

явка на 10 утра составила 7,14%, проголосовал 1961 человек. Уже в полдень эта цифра увеличилась и достигла 17,56%. К 14:00 часам закончился прием заявлений по маломобильным гражданам — их 847 человек, бригады до вечера курсировали по



участках. Каждый из них оснащен металлоискателями, камерами видеонаблюдения и электронными урнами КОИБ. Комплексы обработки избирательных бюллетеней — в исправном состоянии. За порядком следят не только бдительные наблюдатели, но и сотрудники полиции.

Стоит отметить, что в целом обстановка на выборах — доброжелательная: играли музыка, не обошлось и без танцев и угощений, радовала и хорошая погода. Отрадно, что активно участвуют в процессе и молодые люди, и представители старшего поколения.

Учитель Козетта Албекова поделилась: «Все мы хотим жить в хорошем обществе, а для этого нужно выбирать достойных людей. Надеемся, что избиратели улучшат жизнь в нашем маленьком городе».

Впервые пришли на выборы 18-летние Аделина Сагаева и ее подруга Альсу Фраева: «Мы, наконец, достигли этого возраста, когда можем участвовать в голосовании. Надеемся, что эти выборы изменят нашу жизнь к лучшему, знаем, что каждый голос важен, поэтому пришли с радостью».

Залина ГУБУРОВА.

Итак, явка составила 41,2%. По предварительным данным ЦИК Республики, лидирующую позицию занимает партия «Единая Россия» (46,4%). На втором месте «Справедливости» — 31,3%, на третьем — «Патриоты» (10,8%). За КПРФ проголосовали 5,8% избирателей, за партию «Родина» — 1,6%, за ЛДПР — 1,1%.

При этом, как сообщают избиратели, явка на выборах в целом была выше, чем в прошлом году.

«Есть незначительные нарушения, у нас будет собрание ТИК, на котором собираемся рассмотреть их и вынести по ним решения. Одна из жалоб поступила по 161 участку. Жительница проголосовала досрочно, но сегодня она пришла и отдала голос на своем участке вновь. Это самое серьезное нарушение, других жалоб не поступало», — поделилась с журналистами Председатель ТИК Правобережного района Людмила Плиева.

Итак, явка составила 41,2%. По предварительным данным ЦИК Республики, лидирующую позицию занимает партия «Единая Россия» (46,4%). На втором месте «Справедливости» — 31,3%, на третьем — «Патриоты» (10,8%). За КПРФ проголосовали 5,8% избирателей, за партию «Родина» — 1,6%, за ЛДПР — 1,1%.

При этом, как сообщают избиратели, явка на выборах в целом была выше, чем в прошлом году.

«Есть незначительные нарушения, у нас будет собрание ТИК, на

котором собираемся рассмотреть их и вынести по ним решения. Одна из жалоб поступила по 161 участку. Жительница проголосовала досрочно, но сегодня она пришла и отдала голос на своем участке вновь. Это самое серьезное нарушение, других жалоб не поступало», — поделилась с журналистами Председатель ТИК Правобережного района Людмила Плиева.

Итак, явка составила 41,2%. По предварительным данным ЦИК Республики, лидирующую позицию занимает партия «Единая Россия» (46,4%). На втором месте «Справедливости» — 31,3%, на третьем — «Патриоты» (10,8%). За КПРФ проголосовали 5,8% избирателей, за партию «Родина» — 1,6%, за ЛДПР — 1,1%.

При этом, как сообщают избиратели, явка на выборах в целом была выше, чем в прошлом году.

«Есть незначительные нарушения, у нас будет собрание ТИК, на

котором собираемся рассмотреть их и вынести по ним решения. Одна из жалоб поступила по 161 участку. Жительница проголосовала досрочно, но сегодня она пришла и отдала голос на своем участке вновь. Это самое серьезное нарушение, других жалоб не поступало», — поделилась с журналистами Председатель ТИК Правобережного района Людмила Плиева.

При этом, как сообщают избиратели, явка на выборах в целом была выше, чем в прошлом году.

«Есть незначительные нарушения, у нас будет собрание ТИК, на

котором собираемся рассмотреть их и вынести по ним решения. Одна из жалоб поступила по 161 участку. Жительница проголосовала досрочно, но сегодня она пришла и отдала голос на своем участке вновь. Это самое серьезное нарушение, других жалоб не поступало», — поделилась с журналистами Председатель ТИК Правобережного района Людмила Плиева.

При этом, как сообщают избиратели, явка на выборах в целом была выше, чем в прошлом году.

«Есть незначительные нарушения, у нас будет собрание ТИК, на

котором собираемся рассмотреть их и вынести по ним решения. Одна из жалоб поступила по 161 участку. Жительница проголосовала досрочно, но сегодня она пришла и отдала голос на своем участке вновь. Это самое серьезное нарушение, других жалоб не поступало», — поделилась с журналистами Председатель ТИК Правобережного района Людмила Плиева.

При этом, как сообщают избиратели, явка на выборах в целом была выше, чем в прошлом году.

«Есть незначительные нарушения, у нас будет собрание ТИК, на

котором собираемся рассмотреть их и вынести по ним решения. Одна из жалоб поступила по 161 участку. Жительница проголосовала досрочно, но сегодня она пришла и отдала голос на своем участке вновь. Это самое серьезное нарушение, других жалоб не поступало», — поделилась с журналистами Председатель ТИК Правобережного района Людмила Плиева.

При этом, как сообщают избиратели, явка на выборах в целом была выше, чем в прошлом году.

«Есть незначительные нарушения, у нас будет собрание ТИК, на

котором собираемся рассмотреть их и вынести по ним решения. Одна из жалоб поступила по 161 участку. Жительница проголосовала досрочно, но сегодня она пришла и отдала голос на своем участке вновь. Это самое серьезное нарушение, других жалоб не поступало», — поделилась с журналистами Председатель ТИК Правобережного района Людмила Плиева.

При этом, как сообщают избиратели, явка на выборах в целом была выше, чем в прошлом году.

«Есть незначительные нарушения, у нас будет собрание ТИК, на

котором собираемся рассмотреть их и вынести по ним решения. Одна из жалоб поступила по 161 участку. Жительница проголосовала досрочно, но сегодня она пришла и отдала голос на своем участке вновь. Это самое серьезное нарушение, других жалоб не поступало», — поделилась с журналистами Председатель ТИК Правобережного района Людмила Плиева.

При этом, как сообщают избиратели, явка на выборах в целом была выше, чем в прошлом году.

«Есть незначительные нарушения, у нас будет собрание ТИК, на

котором собираемся рассмотреть их и вынести по ним решения. Одна из жалоб поступила по 161 участку. Жительница проголосовала досрочно, но сегодня она пришла и отдала голос на своем участке вновь. Это самое серьезное нарушение, других жалоб не поступало», — поделилась с журналистами Председатель ТИК Правобережного района Людмила Плиева.

При этом, как сообщают избиратели, явка на выборах в целом была выше, чем в прошлом году.

«Есть незначительные нарушения, у нас будет собрание ТИК, на

котором собираемся рассмотреть их и вынести по ним решения. Одна из жалоб поступила по 161 участку. Жительница проголосовала досрочно, но сегодня она пришла и отдала голос на своем участке вновь. Это самое серьезное нарушение, других жалоб не поступало», — поделилась

Паллиатив: укрывая заботой

Этот термин часто не бывает знаком даже родственникам пациентов, которые проходят курс лечения в отделении паллиативной медицинской помощи Республиканского онкодиспансера. Тем не менее это направление медицины активно развивается в последние годы, так как людей с неизлечимыми прогрессирующими заболеваниями, которым необходима всеобъемлющая помощь, к сожалению, немало.

Паллиативная помощь – это подход, целью которого является улучшение качества жизни больных и членов их семей, оказавшихся перед лицом смертельного заболевания. Хосписы и паллиативные отделения предназначены для неизлечимо больных людей, у которых исчерпаны возможности радикального лечения и медицинской реабилитации.

Отделение ПМТ, которое открылось в Республиканском онкодиспансере в мае 2017 года, рассчитано на 20 коек. Однако на данный момент в 4-местных палатах размещены 26 пациентов.

По словам руководителя отделения, врача высшей квалификационной категории, главного внештатного специалиста Министерства здравоохранения РСО-А по оказанию паллиативной медицинской помощи **Беллы Албровой**, идея создания хосписа в республике вынашивалась долгое время.

– Потребность в таком отделении назрела давно. Хоспис – это медицинское учреждение, где больной курсами проходит лечение, часто оно затягивается по показаниям и



потребностям. К примеру, у нас на реабилитации несколько месяцев лежал молодой человек, получивший серьезные травмы в ДТП. Сейчас пошел на поправку.

Служба очень востребована. Когда мы открывались, руководство медучреждения переживало, что пациентов не будет. Но, к сожалению, когда заполнились очень быстро, хотя не все знают о существовании такого вида медицинской помощи. Родные сами ухаживают за своими близкими дома, в тяжелых болезненных ситуациях прибегая

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

к помощи «Скорой». Однако не всегда родственники понимают, что делать, особенно с лежачими больными: кто-то держится на анальгине или кетароле. Знаю случаи, когда человеку делали в сутки 10 ампул кетарола – это вообще за пределами допустимой нормы. Родные хотели помочь, но не знали, как.

Отделение охватывает небольшую часть таких больных, поскольку коек есть в районных больницах республики.

Поэтому в ближайших планах, рассказывают Белла Георгиевна, расширить отделение до 30 мест, но для этого нужен соответствующий штат сотрудников. К сожалению, из-за текущих кадров отделение испытывает «кардиальный голод». В идеале необходимо отдельное здание хосписа, желательно со взрослым и детским отделениями (ПМП для детей в РСО-А отсутствует). Ведь таким пациентам нужны особенные условия, с палатами максимуму своих и с удобствами в каждой.

Проблемы с персоналом связаны не только с физическими, но и с эмоциональными нагрузками. Некоторые пациенты и их близкие в состоянии стресса свою агрессию направляют прежде всего на врачей и младший медперсонал отделения.

Во многих регионах таким службам поддержку оказывают меценаты и волонтеры. Руководство отделения неоднократно обращалось в благотворительные организации и к волонтерским движеним, но пока безрезультатно. Зато в нем наконец-то приступил к работе психотерапевт.

Вопрос об уровне паллиативной помощи и создании хосписов в последнее время поднимается и на федеральном уровне. 21 февраля 2019 г. Госдума приняла в третьем чтении закон об организации паллиативной медицинской помощи. Недавно, выступая перед Федеральным собранием, Владимир Путин, поручая депутатам ускорить его принятие, подчеркнул, что в этой помощи нуждаются до миллиона россиян.

Залина БЕДОЕВА.

К СВЕДЕНИЮ

Уважаемые пациенты и жители республики!

Минздрав Республики Северная Осетия-Алания напоминает вам, что вы можете бесплатно пройти диспансеризацию и профилактический медицинский осмотр, которые направлены на сохранение здоровья населения, предупреждение развития заболеваний, снижение частоты обострений хронических заболеваний, развитие осложнений, инвалидности, смертности и повышение качества жизни, в своих территориальных поликлиниках. Именно благодаря обследованиям, которые включены в прохождение диспансеризации, врачам удается в ранних сроках диагностировать выявление таких опасных заболеваний, как онкология, а также предупредить возникновение таких сердечно-сосудистых заболеваний, как инсульт и инфаркт.

Где и когда можно пройти диспансеризацию?

Граждане проходят диспансеризацию в медицинской организации по месту жительства.

Когда пройти диспансеризацию, необходимо:

1. Иметь полис обязательного медицинского страхования (ОМС), паспорт;
2. Быть прикрепленным к поликлинике.

ВНИМАНИЕ!

Северо-Осетинская региональная общественная организация «Комсомол Осетии» информирует о стартающем в республике конкурсе «Герои былых времен в сердце моем», приуроченном к 75-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Задачами конкурса являются активизация поисково-исследовательской деятельности учащихся образовательных организаций по фотографированию и сбору исторических сведений о близлежащих мемориальных объектах (памятниках, обелисках, стелах, надгробьях, мемориальных досках), посвященных событиям или участникам Великой Отечественной войны 1941–1945 гг., создание альбома наизвестных мемориальных объектов Северной Осетии.

Участниками могут быть учащиеся, преподаватели, краеведы, музеи и краеведческие объединения образовательных организаций.

Справки о проведении конкурса можно получить на сайте komsomolosetii.ru и по телефону 55-13-26.

АДМИНИСТРАЦИЯ ООО «ВЛАДИКАВКАЗСКОЕ ДОМОУПРАВЛЕНИЕ № 2»
повторно доводит до сведения собственников помещений МКД, что в связи с расторжением договора с МУП «ВИРЦ» с 1 августа 2019 г. вносить платежи за услугу «УПРАВЛЕНИЕ ЖИЛЫМ ФОНДОМ» (тех. обслуживание) необходимо через ПАО «ПОЧТА РОССИИ» и ПАО «СБЕРБАНК».

ВАКАНСИИ КОМИТЕТА РСО-А ПО ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ Г. ВЛАДИКАВКАЗА, УЛ. СТАНИСЛАВСКОГО, 16, ТЕЛ.: 64-90-56, 53-58-57.

Администратор торгового зала (реестратор) – 60 т.р.

Инженер-конструктор – 15 т.р.

Малья – 15 т.р.

Метрдотель ресторана – 25 т.р.

Официант – 15 т.р.

Повар-универсал – 20 т.р.

Слесарь-ремонтник 3 разр. – 15 т.р.

Слесарь-электрик по ремонту электрооборудования 3 разр. – 20 т.р.

Фрезеровщик 3 разр. – 15 т.р.

Художник дизайна интерьера – 15 т.р.

Инженер водоотведения – 15 т.р.

ВАКАНСИИ В РАЙОНАХ РЕСПУБЛИКИ:

Врач-анестезиолог-реаниматолог – 26 т.р., г. Моздок, тел. (8-86736) 3-65-96.

Водитель-курьер – 13 т.р., с. Октябрьское, тел. (8-86738) 2-19-06.

Врач – 15 т.р., г. Диагора, тел. (8-86733) 9-07-46.

Водитель автомобиля (сотрудник МВД) – 28 т.р., г. Моздок, тел. (8-86736) 3-65-96.

Техник систем видеонаблюдения – 11 280 р., г. Моздок, тел. (8-86736) 3-65-96.

АО «Корпорация инвестиционного развития Республики Северная Осетия-Алания» совместно с Министерством экономического развития РСО-А

информируют о возможности реализации инвестиционных проектов на принципах государственно-частного партнерства в форме долевого финансирования.

УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ:

– инвестиционный проект реализуется в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие Северо-Кавказского федерального округа»;

– юридическое лицо должно быть зарегистрировано и свою основную деятельность осуществлять на территории Республики Северная Осетия-Алания в организационно-правовой форме АО либо ООО;

– в программе участвуют инвестиционные проекты, общая стоимость которых составляет более 50 млн рублей;

– срок окупаемости инвестиционного проекта не должен превышать 8 лет.

СХЕМА ФИНАНСИРОВАНИЯ:

– объем бюджетных средств, вкладываемых в проект – 43%;

– объем собственных и (или) заемных средств предприятия – не менее 57%;

– бюджетные средства вкладываются в инвестиционный проект на льготных условиях путем формирования долевого участия АО «Корпорация инвестиционного развития РСО-А» в уставном капитале юридического лица.

КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ:
г. Владикавказ, улица Шмидовича, д. 8/Б Офис: 106; генеральный директор: Гугаев Таймураз Хаджимуратович; телефон: +7 (8672) 70-01-40; web: <http://www.alania-invest.ru>; e-mail: alania-invest@mail.ru.

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ

ЗАКЛЮЧАЕМ ПАРТНERSТВО!

ВАЖНАЯ! ИНФОРМАЦИЯ!

Сообщаем вам, что 1.11.2019 и 30.11.2019 в соответствии с подп. «б» п. 82 Правил предоставления коммунальных услуг, утвержденных постановлением Правительства РФ от 6 мая 2011 г. (№ 354, далее – Правила), сотрудниками структурных подразделений групп компаний ПАО «МРСК Северного Кавказа» (бренд «Россети Северный Кавказ») БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ ФИКСАЦИЯ ПОКАЗАНИЙ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРИБОРОВ УЧЕТА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ (ИПУ).

В указанные даты в соответствии с пп. «б» п. 85 Правил вам необходимо ОБЕСПЕЧИТЬ ДОСТУП СОТРУДНИКАМ АО «СЕВКАВКАЗЭНЕРГО» И ФИЛИАЛА «РОССЕТИ СЕВЕРНЫЙ КАВКАЗ» – «СЕВКАВКАЗЭНЕРГО» К ПРИБОРАМ УЧЕТА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, УСТАНОВЛЕННЫМ ВНУТРИ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ.

Данная работа энергетиками проводится, в том числе, в рамках исполнения поручения Правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа (протокол от 11.07.2018 №2).

ПРЕСС-СЛУЖБА АО «СЕВКАВКАЗЭНЕРГО».

Сообщаем вам, что 1.11.2019 и 30.11.2019 в соответствии с подп. «б» п. 82 Правил предоставления коммунальных услуг, утвержденных постановлением Правительства РФ от 6 мая 2011 г. (№ 354, далее – Правила), сотрудниками структурных подразделений групп компаний ПАО «МРСК Северного Кавказа» (бренд «Россети Северный Кавказ») БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ ФИКСАЦИЯ ПОКАЗАНИЙ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРИБОРОВ УЧЕТА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ (ИПУ).

Данная работа энергетиками проводится, в том числе, в рамках исполнения поручения Правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа (протокол от 11.07.2018 №2).

ПРЕСС-СЛУЖБА АО «СЕВКАВКАЗЭНЕРГО».

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОСЕННЯЯ ОБРЕЗКА ДЕРЕВЬЕВ, ВИНОГРАДА, РОЗЫ: УСТАНОВКА СЧЕТЧИКОВ; ЗАМЕНА ВОДЯНЫХ ТРУБ; ОТОПЛЕНИЕ С ОФОРМЛЕНИЕМ ДОКУМЕНТОВ

САНТЕХРАБОТЫ: УСТАНОВКА СЧЕТЧИКОВ; ЗАМЕНА ВОДЯНЫХ ТРУБ; ОТОПЛЕНИЕ С ОФОРМЛЕНИЕМ ДОКУМЕНТОВ

САНТЕХРАБОТЫ: УСТАНОВКА СЧЕТЧИКОВ; ЗАМЕНА ВОДЯНЫХ ТРУБ; ОТОПЛЕНИЕ С ОФОРМЛЕНИЕМ ДОКУМЕНТОВ

САНТЕХРАБОТЫ: УСТАНОВКА СЧЕТЧИКОВ; ЗАМЕНА ВОДЯНЫХ ТРУБ; ОТОПЛЕНИЕ С ОФОРМЛЕНИЕМ ДОКУМЕНТОВ

САНТЕХРАБОТЫ: УСТАНОВКА СЧЕТЧИКОВ; ЗАМЕНА ВОДЯНЫХ ТРУБ; ОТОПЛЕНИЕ С ОФОРМЛЕНИЕМ ДОКУМЕНТОВ

САНТЕХРАБОТЫ: УСТАНОВКА СЧЕТЧИКОВ; ЗАМЕНА ВОДЯНЫХ ТРУБ; ОТОПЛЕНИЕ С ОФОРМЛЕНИЕМ ДОКУМЕНТОВ

САНТЕХРАБОТЫ: УСТАНОВКА СЧЕТЧИКОВ; ЗАМЕНА ВОДЯНЫХ ТРУБ; ОТОПЛЕНИЕ С ОФОРМЛЕНИЕМ ДОКУМЕНТОВ

САНТЕХРАБОТЫ: УСТАНОВКА СЧЕТЧИКОВ; ЗАМЕНА ВОДЯНЫХ ТРУБ; ОТОПЛЕНИЕ С ОФОРМЛЕНИЕМ ДОКУМЕНТОВ

САНТЕХРАБОТЫ: УСТАНОВКА СЧЕТЧИКОВ; ЗАМЕНА ВОДЯНЫХ ТРУБ; ОТОПЛЕНИЕ С ОФОРМЛЕНИЕМ ДОКУМЕНТОВ

САНТЕХРАБОТЫ: УСТАНОВКА СЧЕТЧИКОВ; ЗАМЕНА ВОДЯНЫХ ТРУБ; ОТОПЛЕНИЕ С ОФОРМЛЕНИЕМ ДОКУМЕНТОВ

САНТЕХРАБОТЫ: УСТАНОВКА СЧЕТЧИКОВ; ЗАМЕНА ВОДЯНЫХ ТРУБ; ОТОПЛЕНИЕ С ОФОРМЛЕНИЕМ ДОКУМЕНТОВ

САНТЕХРАБОТЫ: УСТАНОВКА СЧЕТЧИКОВ; ЗАМЕНА ВОДЯНЫХ ТРУБ; ОТОПЛЕНИЕ С ОФОРМЛЕНИЕМ ДОКУМЕНТОВ

САНТЕХРАБОТЫ: УСТАНОВКА СЧЕТЧИКОВ; ЗАМЕНА ВОДЯНЫХ ТРУБ; ОТОПЛЕНИЕ С ОФОРМЛЕНИЕМ ДОКУМЕНТОВ

САНТЕХРАБОТЫ: УСТАНОВКА СЧЕТЧИКОВ; ЗАМЕНА ВОДЯНЫХ ТРУБ; ОТОПЛЕ

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

Казбек – легенда

В Северо-Кавказском горно-металлургическом институте (Горно-металлургическом университете) презентовали книгу российского журналиста Андрея ЧЕРНИЦЫНА, посвященную Казбеку КАРГИНОВУ – выдающемуся горнику, доктору технических наук, дважды лауреату Государственной премии, академику АГН РФ, топ-менеджеру, бывшему Председателю Правительства Северной Осетии (1940–2018 гг.).



Книга под названием «Казбек промышленных масштабов» – это дань уважения титаническому труду, неиссякаемой энергии и чистого, доброго сердца. Большая часть трудовой биографии Казбека Георгиевича прошла в заполярном Норильске – крупнейшем центре цветной металлургии России. Имя Казбека Каргина за годы его работы в компании «Норильский никель» обросло легендами: одержимый в работе, требовательный к себе и другим, всегда добивающийся успеха, он строил шахты и рудники, руководил крупными коллективами, воспитывал новые поколения специалистов, для которых слова «труд» и «ответственность» наполнены глубоким содержанием. Вот почему студенты и руководство СКГМИ (ГТУ) до сих пор с благоговением относятся к памяти Казбека Георгиевича, который стал для них прекрасным примером старшего поколения.

На презентацию книги пришли видные деятели искусств, политики, бизнеса, родные и друзья Казбека Георгиевича.

«Символично, что презентация первого тиража книги прошла на площадке ГМИ – альма-матер Каргина. Это первое издание, посвященное выдающемуся человеку, прославившему Осетию. Эта книга – динамичная история яркой жизни нашего земляка. О некоторых фактах его биографии многим станет известно только из прочитанных глав».

Издание появилось в свет благодаря стараниям коллег и друзей Казбека Каргина, которых сегодня обединяет Норильское землячество в Москве под руководством Игоря Аристова, а также компаний «Норникель», где большую часть жизни проработал герой книги», – отметил Андрей Черницин.

Казалось, что теперь-то спартаковцы доведут дело до победного конца, но у моло-

дного

Анна ГУЧМАЗОВА.

СПОРТИВНЫЙ КУРЬЕР

Победные четырнадцать минут

«СКА-Ростов-на-Дону» – «Алания-Владикавказ» – 0:3 (0:0)

26 октября. Ростов-на-Дону. Стадион СКА, 700 зрителей.

Главный судья – Олег Соколов (Боронеж).

«СКА-Ростов-на-Дону»: Будко, Бинченко, Бачурин (Романов, 56), Гридин, Федотов, Иванов (Козлов, 74), Богатырев, Гребенников (Скрынник, 69), Шаповалов, Станкевич (Ахриев, 65), Дворников (Отстанов, 79).

«Алания-Владикавказ»: Солдатенко, Засеев, Шавлохов, Бутаев, Дм. Кобесов (Хабалов, 73), Магомедов, Царикаев (Качмазов, 69), Крамаренко (Гурциев, 46), Хадарцев, Хугаев (Цараев, 73), Малоин (Машуков, 46).

Голы: Хабалов, 76 – 0:1; Гурциев, 79 – 0:2; Цараев, 90+ – 0:3.

Предупреждения: Гребенников, 5; Гридин, 10; Шавлохов, 25; Шаповалов, 53; Бутаев, 74.

В середине октября в футбольном клубе «СКА-Ростов-на-Дону» произошли серьезные перемены. Владельцем ростовской команды стал известный продюсер и музыкант Василий Вакуленко, который больше знал в мире шоу-бизнеса как рэпер Баста.

Для владикавказцев игра сложилась непросто, ведь красно-желтые по определенному времени никак не удавалось взломать оборону ростовчан. В одной из атак Сергей Крамаренко попал мячом в перекладину. Позже, обе команды забили футболисты, появившиеся на поле во втором тайме. Через три минуты после выхода на замену Аллан Хабалов подкараулил отскок и точно пробил в угол. Вскоре красно-желтые перехватили мяч возле чужой штрафной площади, после чего Бутта Магомедов на-

тайм так и закончился нулевой ничьей, неожиданно для многих.

На этот матч в очередной раз повлияли результативные замены. «Спартака Горнича». Любопытно, что все три гола у владикавказцев забили футболисты, появившиеся на поле во втором тайме. Через три минуты после выхода на замену Аллан Хабалов подкараулил отскок и точно пробил в угол.

3 ноября в очередном туре «Алания» дома встретится с клубом «Спартак-Нальчик».

Вячеслав СТЕПАНОВ.

Упущененный шанс

«Спартак-Владикавказ» – «Машук-КМВ» (Пятигорск) – 2:2 (1:0)

В этой игре спартаковцы были очень близки к первой победе в чемпионате, но упустили ее в концовке удачно складавшегося для них матча.

Уже на 15-й минуте Заурбек Камболову удалось прицельный удар с линии штрафной. Гости могли отыграться, но в одной из атак вратарь Георгий Натабашвили дважды спас ворота после ударов в упор пятигорчан. В начале второго тайма после подачи с штрафного расторопнее всех у ворот «Машука» оказался Марат Боков, прополкавший мяч в сетку.

Казалось, что теперь-то спартаковцы доведут дело до победного конца, но у моло-

дного

В. ЮРЬЕВ.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

На 2-м километре федеральной трассы «Владикавказ – Гизель» прошел финал Открытого лично-командного чемпионата и первенства России и РСО-А по мотоциклетным гонкам «Эндуро».

Сильнейшие гонщики



В соревнованиях приняли участие более 50 сильнейших гонщиков из Москвы и Московской области, Зарядска, Орехово-Зуева, Егорьевска, Луховиц, Волгодонска, Краснодара, Ставрополя, Ростова-на-Дону, Волгодонска, Адыгеи, Чечни, Карачаево-Черкесии и, конечно, Северной Осетии. Старт и финиш соревнований зафиксированы в живописном месте – в районе базы отдыха на черной речке.

С наилучшими пожеланиями на торжественном открытии соревнований выступили председатель Всероссийской коллегии судей Мотоциклетной федерации России Алексей Иванов, председатель комиссии «Эндуро» на мотоциклах Мотоциклетной Федерации России Олег Леонов, президенты федераций мотоциклетного спорта Ставропольского края Татьяна Губанова и Северо-Кавказского федерального округа Вячеслав Фисенко. Они пожелали всем участникам побед, удачных стартов и финишей.

В командном зачете чемпионами России стала «Сборная команда Ставропольского края, серебряными призерами – команда села Пелигия Ставропольского края.

Все победители и призеры чемпионата и первенства России были награждены кубками, медалями и дипломами соответствующих степеней.

«Федерация автомотоспорта РСО-А благодарит Правительство РСО-А, Главное управление МЧС РСО-А, АМГ. Владикавказа, Пригородного района, генерального директора «Кавдомолита» Руслана Агузарова, средства массовой информации за помощь в организации и проведении чемпионата России по мотоциклетным гонкам «Эндуро». Общими усилиями удалось провести соревнования на достойном уровне», – отметил президент Федерации мотоспорта СКФО Вячеслав Фисенко.

3. КАЙТОВА.

ВСЕ НА СКАЧКИ!

4 ноября 2019 года на Белсанском ипподроме состоится скачки, приуроченные к Дню народного единства. Начало мероприятия в 11:00.

Кроме того, в этот день жителей и гостей республики ждет культурно-массовая программа – для детей будут подготовлены развлекательные площадки, а также пройдет выставка-продажа картин, сувениров, сельскохозяйственной продукции.

СОУЧАСТИЕ

Память скорби и печали...

30 октября 2018 года в 12:00 в сквере, расположенному по адресу: г. Владикавказ, ул. Генерала Плиева/Тургеневская, у мемориального комплекса «Камень слез», состоялся героико-патриотическая акция «Память скорби и печали» и торжественная презентация «Колокола памяти».

На акцию приглашаются руководители республики, города Владикавказа и районов РСО-А, депутаты парламента, собрания представителей столицы и районов республики, представители профильных министерств и ведомств, члены североосетинской республиканской благотворительной организации «Ассоциация пенсионеров и инвалидов, жертв политических репрессий «Номаран», их родные и близкие, а также члены политических партий и движений, творческих, общественных и религиозных организаций, в том числе НКО (НКЦ), студенты вузов, ссузов, учащиеся средних специальных учебных заведений и общеобразовательных школ.

Почтить память погибших, возложить венки и цветы к мемориальному комплексу, зажечь свечи, лампады, ударить в символический «Колокол памяти», смогут все желающие, кому дорога память о погибших в годы репрессий гражданах республики.

Координаторы акции – министерство по вопросам национальных отношений, аппарат уполномоченного по правам человека в РСО-А, Комиссия по правам и реабилитации жертв политических репрессий при правительстве республики, Республиканский дом дружбы народов, Ассоциация «Номаран» – надеются, что вместе мы скажем свое твердое «НЕТ!» злу, насилию и произволу!

ЮРИДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР «ПРАВО НА ЗАЩИТУ»

Приглашает вас в пятницу, 1 ноября 2019 года с 14 до 18 часов на день бесплатной юридической консультации.

За оказанием юридической помощи обращайтесь по адресу:

г. Владикавказ, ул. Шумуевича, 6 (вход с улицы Пушкинской).

МУЛЬТИФУНКЦИОНАЛЬНЫЙ СТЕКЛОПАКЕТ ПО ЦЕНЕ ОБЫЧНЫХ

Тепло останется в доме

Cup

до 5 ноября!
Ул. Маркуса, 8 Тел: 540-577

Акция проводится с 05.10.2019 по 05.11.2019

ЧИСТКА И РЕСТАВРАЦИЯ ПУХО-ПЕРВЫХ ПОДУШЕК

для здорового сна
• ДЕЗИНФЕКЦИЯ ПЕРА
• ЗАМЕНА НАПЕРНИКОВ
• УДАЛЕНИЕ ПЫЛИ
• ДОСТАВКА

Обр.: ул. Чапаева, 46,
тел. 99-51-94, 8-918-829-51-94

Коллектив ГБУЗ «Республиканский кожно-венерологический диспансер» МЗ РСО-А выражает глубокое соболезнование заведующему дневным стационаром М. А. Соловьеву по поводу кончины матери ЧЕХОВОЙ Ирины Ивановны.

Коллектив ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Дзаралнского района г. Владикавказа» выражает глубокое соболезнование сотруднице Ф. В. Дзагаевой по поводу кончины матери ЧЕЗАХОВЫЙ Зинаиды Георгиевны.

Коллектив клуба ЗОЖ «Гербалайд» выражает искреннее соболезнование Тине Томаевой и Тамаре Карапетян по поводу трагической гибели зятя мужа КАРПИЕВА Аслана Таймуразовича.

Друзья и коллеги выражают искреннее соболезнование по поводу трагической гибели сына мужа КАРПИЕВА Аслана Таймуразовича.

Семьи Тамареевы Гагиева и Светланы Добровольской выражают искреннее соболезнование Т. И. Томаевой по поводу трагической гибели зятя мужа КАРПИЕВА Аслана Таймуразовича.

Родные и близкие с глубоким прискорбом извещают о кончине матери СТАНКЕВИЧА.

Коллектив АО «Северо-Осетинский государственный педагогический институт» выражает глубокое соболезнование директору В. П. Сергунко по поводу кончины жены СЕРГИЕНКО Светланы Багратовны.

Коллектив АО «Северо-Осетинский государственный педагогический институт» выражает глубокое соболезнование директору А. Б. Сапиеву по поводу кончины матери СЕРГИЕНКО Светланы Багратовны.

Коллектив ГБУ «Северо-Осетинский клинический центр фтизиопатологии» выражает глубокое соболезнование участковому врачу-педиатру Р. М. Кочисовой по поводу кончины матери ГАЗАЛОВА Батрада Николаевича.

Коллектив сотрудников ФГБОУ ВО «СОГМА» Минздрава России выражает глубокое соболезнование специалисту по кардиам ОК М. Г. Санакоеву по поводу кончины отца САНАКОЕВА Григория Алексеевича.

Адвокаты и юристы АО «ВВРЗ им. С. М. Кирова» выражают глубокое соболезнование сотрудникам завода Н. Ю. Ганиной по поводу кончины матери ГАШИНОЙ Раисы Михайловны.

Использование материалов и копии допускается только с письменного разрешения редакции.

При перепечатке ссылка на «СО» обязательна.

Редакция не вступает в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Опубликованные в газете материалы принмаются с 10 до 14 часов.

Адрес редакции, издателя и типографии:

362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

Казбек – легенда

В Северо-Кавказском горно-металлургическом институте (Горно-металлургическом университете) презентовали книгу российского журналиста Андрея ЧЕРНИЦЫНА, посвященную Казбеку КАРГИНОВУ – выдающемуся горнику, доктору технических наук, дважды лауреату Государственной премии, академику АГН РФ, топ-менеджеру, бывшему Председателю Правительства Северной Осетии (1940–2018 гг.).



Книга под названием «Казбек промышленных масштабов» – это дань уважения титаническому труду, неиссякаемой энергии и чистого, доброго сердца. Большая часть трудовой биографии Казбека Геор